

Презентация на тему:
«Памятники Великой Отечественной
войне в Воронеже»

Выполнила ученица 7 «Б» класса
МБЛУ СОШ № 12
Томкевич Анна.

Воронеж
2019

Площадь Победы.

9 мая 1975 года в день 30-летия Победы советского народа над фашистской Германией в Воронеже состоялось открытие памятника, посвященного разгрому немецко-фашистских войск под Воронежем.

Авторами памятника, по замыслу, посвященного боевым действиям на всей Воронежской земле в 1942-43 годах, стали воронежцы: скульптор Ф.К. Сушков, архитектор Н.Ф. Гуненков, конструктор С.В. Пучков.

Место на проспекте Революции, где соорудили памятник, раньше было застроено небольшими домами, сарайями. После их сноса образовалась площадь, которую назвали именем Победы. На этой площади нет больше никаких строений и объектов, кроме памятника. Поэтому за мемориальным комплексом и закрепилось название Площадь Победы.



Чижовский плацдарм.

"Чижовский плацдарм" в Воронеже - это мемориальный комплекс, который состоит из братской могилы и Зала Памяти, на стенах которого выбиты имена всех защитников Воронежа в годы войны. Здесь же расположен высокий подиум, на котором присутствует скульптурная группа из трех солдат. Они покрыты листовой бронзой. Солдаты отдают салют своим павшим товарищам. Ветер символично развивает плащи за их спинами. Состояние мемориала находится на пристальном контроле у властей. Не так давно состоялся ремонт мемориального сооружения. Управа Ленинского района Воронежа провела паспортизацию памятника истории и культуры, который в документах значится, как Братская могила №1



Чижовский плацдарм.

Именно в этих местах происходили самые ожесточенные бои на Воронежском направлении. Если вы отправитесь в Воронеж на экскурсию, то вам обязательно расскажут, что противостояние советских и немецких войск часто доходило до рукопашных схваток. Огромные потери были с каждой из сторон. Историки, изучавшие архивные документы того периода, выяснили, что только за три отдельно взятых дня боев 40-я армия потеряла ранеными, убитыми и пропавшими без вести более 17 тысяч человек. Среди них были бойцы, политработники и командиры. Все, кто принимал участие в этих тяжелых сражениях.



Памятник Славы.

Там, где заканчивается Московский проспект и начинается Задонское шоссе, возвышается памятник павшим защитникам Воронежа. Рядом братская могила, над которой горит Вечный огонь. За этим мемориальным комплексом закрепилось в Воронеже название «Памятник Славы», хотя, таким именем можно назвать любой воинский монумент в нашем городе.

Во время оборонительных и наступательных боев под Воронежем погибли тысячи солдат и офицеров. Одна из братских могил была именно в этом месте.



Ротонда.

Само слово «ротонда» — итальянского происхождения и происходит от латинского «rotundus», что означает «круглый». Его чаще всего применяют к круглым постройкам, увенчанным куполом, по периметру которых располагаются колонны. Именно в такой необычной и величественной форме был возведен главный вход в огромное здание областной детской больницы в Воронеже.

Больницу выстроили в 30-е годы 20-го века и ее парадная часть с многочисленными колоннами и огромным куполом была поистине великолепна.

На первом этаже — вестибюль с фонтаном по центру, на втором этаже — демонстративный зал хирургического корпуса, где проводились занятия со студентами-медиками.



Терапевтический корпус областной больницы 1940 г. (Ротонда слева)

Ротонда

Бои на территории больницы продолжались 203 суток! Когда в ночь на 15 июля 1942 года сюда ворвались советские солдаты, оказалось, что в подвалах огромного здания спасаются от бомбежки мирные жители – более 400 человек! Но до полного освобождения города было еще очень и очень далеко. Когда фашистов изгнали с воронежской земли, город представлял собой сплошную руину.

Из 20 тысяч жилых домов было полностью разрушено 18227, немцы взорвали, сожгли в городе почти все: музеи, городскую публичную библиотеку, Дворец пионеров, здание ВГУ...

Когда разбомбили основной корпус больницы (он был в длину параллельно ул. Бурденко), одна из бомб попала прямо в купол и разорвалась между 3-м и 2-м этажами. От великолепной областной больницы остался только искореженный купол ротонды, с дырой в 2x2 метра, который чудом держался на колоннах.

В 1965 году, к 20-летию Великой Победы, это здание решением городского Совета официально было признано памятником — мемориалом Великой Отечественной войне «Ротонда».



Это далеко не все памятники ВОВ в Воронеже. Существует еще много ярких, неповторимых памятников со своей историей.

Вот некоторые из них:

Воинский мемориал



Музей-диорама.



Воинский мемориал. Братская могила №2.



Воинский некрополь.



Братская могила № 35.



Братская могила № 113.



Песчаный Лог.



Спасибо за просмотр!

